

独龙江畔党旗红

——怒江州贡山县独龙江乡抓党建促脱贫攻坚纪实

无通车之路，半年以上时间大雪封山与世隔绝，到县城需徒步三天三夜，这曾是一个直过民族与现代文明的距离。

然而，最近这里成为大众关注的焦点。今年2月底，独龙江乡党委写信报告习近平总书记，2018年独龙江乡人均收入6122元，已实现整族脱贫。4月10日总书记亲自回信表示祝贺，给予勉励！

这里，就是独龙江乡，这个成功实现整族脱贫的民族，就是占独龙江乡总人口达99%的独龙族。

从以前住木楞房、刀耕火种，通信靠“放炮”，病了靠“天”医，到如今家家户户住进砖混房，4G网络村村通，小车来代步，看病可远程，考上硕士、博士不稀奇……独龙江乡4112名独龙族群众如何成功实现“两不愁三保障”？独龙江乡靠什么“一步跨千年”？

多年来，独龙江乡获得各级大力帮扶。从2010年开始，独龙江乡通过推行整乡推进、整族帮扶，全乡面貌发生了巨大变化。2017年9

月，怒江州委、州政府决定实施独龙江乡以“率先脱贫、全面小康”为主题的脱贫攻坚提升、基层党建提升等“八项提升”行动。“有党组织的引领，独龙江乡才取得了今天的成绩。”独龙江乡党委书记余金成表示。

思想引领 政策传万家

4月22日是星期一，上午8时左右，清晨的阳光刚洒到马库村，干净整洁的活动广场上就聚集了各家各户赶来的村民。他们自觉地排成几路纵队，准备参加每周一次的升旗仪式。随着国旗冉冉升起，一周一次的“国旗下讲话”开始了。马库村党总支书记江仕明把国家新政策要点结合村里的情况，给群众作了一次生动而接地气的解读。

“刚开始，我们要求村干部、党员带头参加，现在大家都自觉参加了。”江仕明说，每周村里会提前通知村民小组长或有知识文化的党员准备讲话稿，轮流给大家

“讲话”。

为什么会想到组织这样的活动？2017年国庆节，怒江州部署全州开展“升国旗、唱国歌”活动，旨在提振干部精气神。独龙江乡作为基层党建示范乡，马库村作为中缅边界村，村党组织积极响应州委部署，每周一例行开展此项活动。同时，村里每晚还会通过喇叭转播中央电视台《新闻联播》，后来逐步规范形成一项制度，成为群众生活的一部分。

“每周一次升旗活动、每日转播一次《新闻联播》”的“两个一”活动坚持下来，让马库村的村民思想“绽开了新花”：他们爱党爱国的意识更强了、思想更开放了，村党组织的凝聚力也更强了。2018年，“两个一”活动还在独龙江乡全面推广。

同时，独龙江乡还充分用好28个村民小组活动场所，把活动室当成培训中心。“我们举办了各类培训班，把政策宣传融入培训中，收到了良好的效果。”独龙江乡基层



孔当村肯迪村民小组新貌